
 

 

 

 

 



Resolução APM (apm.pt) 
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E21F1-Questão 2 

 Conteúdo 
 Licitação Secreta 

 (Assunto 2 ‘Teoria da Partilha’ -10º ano) 
Comentário: 

 Esta questão corresponde ao método habitual da Licitação Secreta com 
partes iguais. 
Apesar de termos uma tabela em que os 3 elementos que irão receber as 
suas partes estarem nas linhas, devemos: Mariana, Pedro e Tiago, será mais 
prático escrever na forma de coluna para melhor organizar as várias etapas e 
os cálculos. 
      

 Mariana Pedro Tiago 
 
De acordo com as indicações, e como é habitual na aula, obtemos os totais 
das avaliações de cada um e determinamos assim os respetivos valores 
globais, que serão: 1080; 1035 e 960 respetivamente. 
 
A parte justa, que neste caso corresponde apenas a dividir por 3 o valor 
global de cada um. Os valores são: 
360, 345 e 320 respetivamente. 
 
Cada telemóvel será atribuído a quem mais o valoriza, pelo que a Mariana 
receberá os telemóveis A e C cujo valor é 370+230=600, o Pedro receberá o 
telemóvel B com valor 500 euros, e o Tiago não irá receber qualquer 
telemóvel. 
 
Depois apuramos o saldo de cada um dos trabalhadores. 
 A Mariana tinha uma parte justa de 360 euros mas ficou com telemóveis no 
valor de 600 euros, pelo que o seu saldo será 360-600=-240, isto é, terá de 
pagar 240 euros. 
O Pedro tinha uma parte justa de 345 euros mas ficou com um telemóvel no 
valor de 500 euros, pelo que o seu saldo será 345-500=-155, isto é, terá de 
pagar 155 euros. 
Como o Tiago não ficou com qualquer telemóvel, o seu saldo corresponde a 
receber a sua parte justa que é de 320 euros. 



A Mariana paga os 240 euros e o Pedro paga os 155 euros, totalizando 
240+155=395 euros. Com este dinheiro o Tiago recebe os seus 320 euros 
mas sobra: 
395-320=75 euros. 
Este 75 euros são distribuídos igualmente pelo três, 
 75/3,  
o que dá 25 euros a cada um.     
Por fim, acertam-se os balanços finais de cada trabalhador: 
 
Como a Mariana: paga 240 e no final recebe 25 euros, teremos: 240 -25=215, 
a Mariana 
Fica com os telemóveis A e C. paga 215 euros. 
 
Do mesmo modo; O Pedro fica com o telemóvel B e paga   130 euros  (155-
25) 
 
O Tiago apenas recebe dinheiro: 345 euros  ( 320+25) 
Nota: estas passagens correspondem ao preenchimento que consta na 
resolução completa. 
 

(Consulte a resolução completa) 
 
  

 


